
Pauta dos trabalhos da 3ª Sessão Ordinária da CMMF
Data:01/03/2023 

ENCAMINHAMENTOS 

PROJETO DE LEI Nº. 014/2023 DO VEREADOR CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR, QUE
INSTITUI, NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO-
ES, O PROJETO “POR DENTRO DA CÂMARA”.

PROJETO DE LEI Nº. 017/2023 DO VEREADOR DÓRIO ALFREDO BRAUN, QUE 
DENOMINA DE “VILA SANTO ANTÔNIO”, NO DISTRITO DE ARAGUAYA, NESTE
MUNICÍPIO.
PROJETO DE LEI Nº. 018/2023 DO VEREADOR FELIPE HULLE DEL PUPPO, QUE
DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE ACESSO GRATUITO
À INTERNET EM ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS QUANDO OPTAREM POR
OFERECER AOS CONSUMIDORES CARDÁPIO NA FORMA DIGITAL.

PROJETO DE LEI Nº 021/2023 ASSINADO PELA MESA DIRETORA, QUE ALTERA ANEXO
I DA LEI MUNICIPAL Nº 2.121, DE 20 DE AGOSTO DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIÊNCIAS.

PROJETO DE LEI Nº. 020/2023 ASSINADO POR TODOS OS VEREADORES, QUE  
DEMONINA DE RUA ANTONIO LEMOS, NO BAIRRO SANTA RITA, MARECHAL
FLORIANO/ES.

PROJETO DE LEI Nº. 015/2023 DO VEREADOR CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR, QUE
“DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DA CARGA HORÁRIA DE SERVIDOR DA CÂMARA
MUNICIPAL QUE POSSUA FILHO PORTADOR DE NECESSIDADES ESPECIAIS, NO
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO-ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI Nº. 016/2023 DO VEREADOR DÓRIO ALFREDO BRAUN, QUE
DENOMINA DE “RUA DOS MANACÁS”, NO BAIRRO VALE DAS PALMAS, NESTE
MUNICÍPIO.

PROJETO DE LEI Nº. 019/2022 DO VEREADOR NATALINO BIANQUI NETTO, QUE
DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE RUAS LOCALIZADAS NO CONDOMÍNIO VOVÔ
PAULO VASSEM EM MARECHAL FLORIANO.

REQUERIMENTO Nº. 016/2023

PROPONENTE: CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR

REQUEIRO, QUE SEJA VIABILIZADA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, OU NA
IMPOSSIBILIDADE, QUE SEJA DESIGNADA UMA EQUIPE PARA FISCALIZAR OS
LOTEAMENTOS E CONSTRUÇÕES DE TODA A MUNICIPALIDADE.



REQUERIMENTO Nº. 017/2023

PROPONENTE: FELIPE HULLE DEL PUPPO

SUGIRO, QUE O PODER EXECUTIVO ELABORE UM PROJETO DE LEI, OU NA
INVIABILIDADE, LEGISLAÇÃO INTERNA E ESPECÍFICA PARA TODAS A SECRETARIAS,
VISANDO PROCEDIMENTOS DE IDENTIFICAÇÃO DE TODOS OS MOTORISTAS,
SOBRETUDO, AUTORIZAÇÃO DE UM SUPERIOR DA RESPECTIVA PASTA, PARA TER
ACESSO A MOTOS, AMBULÂNCIAS, CAMINHÕES E DEMAIS VEÍCULOS DA
MUNICIPALIDADE.

REQUERIMENTO Nº. 018/2023

PROPONENTE: LUCIANO NAVAR BOENO MENENDEZ

REQUEIRO AO PODER EXECUTIVO, QUE SEJA VIABILIZADO UM PLANEJAMENTO PARA
DESENVOLVIMENTO PÚBLICO COM A FINALIDADE DE RETER OS PROFISSIONAIS QUE
VÊM SE FORMANDO NO ENSINO SUPERIOR E DEMAIS FORMAS DE ATUALIZAÇÃO
PROFISSIONAL, PARA QUE POSSAMOS OFERTAR MAIS EMPREGOS NO FUTURO E,
CONSEQUENTEMENTE, DISTRIBUIR MAIS RENDA.

REQUERIMENTO Nº. 019/2023

PROPONENTE: NATALINO BIANQUI NETTO

REQUEIRO ESCLARECIMENTOS DO MOTIVO PELO QUAL A PREFEITURA MUNICIPAL
DE MARECHAL FLORIANO NÃO RETOMOU A PARCERIA COM A PESTALOZZI,
IMPOSSIBILITANDO O FUNCIONAMENTO DA MESMA. 
REQUERIMENTO Nº. 020/2023

PROPONENTE: NATALINO BIANQUI NETTO

REQUEIRO INFORMAÇÕES SOBRE O MOTIVO PELO QUAL A PREFEITURA MUNICIPAL
DE MARECHAL FLORIANO NÃO UTILIZAÇÃO DE REVSOL NA MANUTENÇÃO DAS
ESTRADAS RURAIS DO MUNICÍPIO, HAJA VISTA QUE DIVERSOS MUNICÍPIOS VIZINHOS
FAZEM USO DE REVSOL, PROPORCIONANDO MELHOR MOBILIDADE NO INTERIOR,
CONTRIBUINDO MUITO PARA AS ATIVIDADES ECONÔMICAS DO PRODUTOR RURAL,
SEM CONTAR QUE O REVSOL VIÁVEL ECONOMICAMENTE, POIS REDUZ O USO DE
NOVOS MATERIAIS.



NDICAÇÃO Nº. 012/2023

PROPONENTE: DÓRIO ALFREDO BRAUN

VIABILIZAR, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, A CONSTRUÇÃO DE UM ABRIGO PARA OS
ALUNOS QUE ESTUDAM EM ARAGUAYA, NO PONTO EM QUE AGUARDAM OS SEUS
RESPECTIVOS TRANSPORTES ESCOLARES, JÁ NA RODOVIA FRANCISCO STÖCKL,
NAS IMEDIAÇÕES DO ANTIGO SÍTIO DO SR. HERMÍNIO BUSATO (IN MEMORIAM).

INDICAÇÃO Nº. 013/2023

PROPONENTE: FELIPE HULLE DEL PUPPO

VIABILIZAR, EM CARÁTER DE URGÊNCIA, SERVIÇO DE ROÇAGEM EM TODA A
EXTENSÃO DA ESTRADA DE RIO FUNDO, VISANDO MELHOR VISIBILIDADE E MAIOR
SEGURANÇA DOS USUÁRIOS DA MENCIONADA VIA, TENDO EM VISTA QUE, A
VEGETAÇÃO ESTÁ INVADINDO A MESMA E DIFICULTANDO A VISIBILIDADE DOS
MOTORISTAS.

INDICAÇÃO Nº. 014/2023

PROPONENTE: LUCIANO NAVAR BOENO MENENDEZ

SOLICITO, QUE SEJA DESIGNADA UMA EQUIPE MULTIDISCIPLINAR VISANDO
MONITORAR AS CHUVAS EM NOSSO MUNICÍPIO, PARA DESOBSTRUIR AS GALERIAS
DE ÁGUA E EVITAR INUNDAÇÕES, QUANDO HÁ ALERTA DE CHUVAS ANORMAIS EM
NOSSO MUNICÍPIO.

INDICAÇÃO Nº. 015/2023

PROPONENTE: LUCIANO NAVAR BOENO MENENDEZ

SOLICITO QUE SEJA VIABILIZADO O MAIS BREVE POSSÍVEL, O CALÇAMENTO NA
SUBIDA DO LOTEAMENTO VILA NOVA, POPULARMENTE CONHECIDO COMO
LOTEAMENTO DO SR. JERÔNIMO, VISANDO MELHOR ACESSIBILIDADE E MAIOR
QUALIDADE DE VIDA DOS MUNÍCIPES QUE LÁ RESIDEM.
INDICAÇÃO Nº. 016/2023

PROPONENTE: MAYLSON LITTIG

REALIZAR A MANUTENÇÃO DE TODAS AS CAIXAS SECAS DO MUNICÍPIO.



INDICAÇÃO Nº. 017/2023

PROPONENTE: MAYLSON LITTIG

DISPONIBILIZAR UM SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL, PARA DAR MANUTENÇÃO NAS
RUAS E ESTRADAS DO BAIRRO MIGUEL SOUZA NO DISTRITO DE SANTA MARIA, BEM
COMO DISPONIBILIZAR SERVIDOR PÚBLICO PARA DAR MANUTENÇÃO NAS DEMAIS
RUAS E ESTRADAS PRÓXIMAS A IGREJA CATÓLICA DO DISTRITO DE SANTA MARIA.

INDICAÇÃO Nº. 018/2023

PROPONENTE: MAYLSON LITTIG

REALIZAR COM URGÊNCIA A MANUTENÇÃO E RECUPERAÇÃO DE TODAS AS PONTES
DE MADEIRA DAS ESTRADAS PRINCIPAIS E VICINAIS DO MUNICÍPIO, QUE ESTÃO EM
SITUAÇÃO PRECÁRIA.



MOÇÃO Nº. 002/2023

PROPONENTE: PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO-ES
DESTINATÁRIOS: ILMA. SRA. LÚCIA PUPPIN
                                ILMA. SRA. LUCIANA PUPPIN
                                ILMO. SR. DOUGLAS PUPPIN JÚNIOR

EXTENSIVO AOS DEMAIS FAMILIARES
EXMO. SR. CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO-ES

PELA PRESENTE, SOLICITAMOS À MESA DIRETORA, QUE, APÓS OUVIR O PLENÁRIO
DESTA CASA LEGISLATIVA, E, DISPENSADAS AS DEMAIS FORMALIDADES
REGIMENTAIS, SEJA ENCAMINHADO A MAIS PROFUNDA “MOÇÃO DE PESAR” AOS
FAMILIARES DO MÉDICO DERMATOLOGISTA,SR. DOUGLAS PUPPIN, EM FACE AO SEU
FALECIMENTO, OCORRIDO EM 26 DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, AOS 84 ANOS.

POR MEIO DESTA MOÇÃO DE PESAR, ESTA CÂMARA MUNICIPAL SE SOLIDARIZA COM
OS FAMILIARES E PRESTA ESTA SINGELA HOMENAGEM AO SR. DOUGLAS PUPPIN,
POR SUA RELEVANTE CONTRIBUIÇÃO PARA A MEMÓRIA CULTURAL DO ESTADO DO
ESPÍRITO SANTO.

NASCIDO EM 31/03/1938, NO RIBEIRÃO DO CRISTO, DISTRITO DE ARAGUAYA, NA
ÉPOCA PERTENCENTE A DOMINGOS MARTINS, ATUALMENTE, A ALFREDO CHAVES,
NA REGIÃO SERRANA DO ESPÍRITO SANTO, DOUGLAS PUPPIN TAMBÉM FOI
PROFESSOR DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES), ENTRE 1963 E
1998, SECRETÁRIO DE ESTADO DA SAÚDE EM 1983 E EXERCEU O MANDATO DE
DEPUTADO ESTADUAL NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA POR DUAS LEGISLATURAS,
ENTRE 1983 E 1991 PELO ENTÃO PMDB.

FOI CONSIDERADO IMORTAL PELA ACADEMIA ESPÍRITO-SANTENSE DE LETRAS,
SENDO O TERCEIRO OCUPANTE DA CADEIRA 36, QUE TEM COMO PATRONO JOSÉ
JOAQUIM PESSANHA PÓVOA, CUJA A POSSE SE DEU EM 24 DE SETEMBRO DE 2001.

ERA MEMBRO DO INSTITUTO HISTÓRICO E GEOGRÁFICO DO ESPÍRITO SANTO E UM
DOS MAIORES GUARDIÕES DA MEMÓRIA DA IMIGRAÇÃO NO BRASIL, TENDO
PUBLICADO VÁRIAS OBRAS BASEADAS EM PESQUISAS VOLTADAS À IMIGRAÇÃO
ITALIANA DO ESPÍRITO SANTO. PUBLICOU, AINDA, OBRAS CIENTÍFICAS, ARTIGOS E
PESQUISAS VOLTADAS À SUA ESPECIALIDADE MÉDICA.

CABE DESTACAR, AINDA, QUE AQUI NO MUNICÍPIO, DOUGLAS FOI RESPONSÁVEL
POR TRAZER A PRIMEIRA UNIDADE DE SAÚDE DE ARAGUAYA E A SEDE DO ESPORTE
CLUBE ARAGUAYA (VESTIÁRIOS E BAR).



DOUGLAS ERA UMA PESSOA ADMIRÁVEL E DEFENSOR DA CULTURA E TRADIÇÕES
DO NOSSO ESTADO, SENDO PRESENÇA CONSTANTE EM EVENTOS CULTURAIS E
SOCAIS REALIZADOS EM TODO O ESPÍRITO SANTO. ERA AINDA, ÍNTEGRO, SENSATO,
DINÂMICO E MUITO CARISMÁTICO, DE SORRISO ESBOÇADO NO ROSTO E OLHAR
ESPERANÇOSO, SEMPRE DEMONSTRANDO ALEGRIA E OTIMISMO POR ONDE
PASSAVA, CATIVANDO E CONQUISTANDO TODOS QUE TIVERAM A OPORTUNIDADE
DE CONHECÊ-LO. VALE LEMBRAR, AINDA, QUE POR SER MÉDICO, COM
ESPECIALIZAÇÃO EM DERMATOLOGIA, AO LONGO DE SUA VIDA LHE POSSIBILITOU
FAZER MUITAS AMIZADES E POR ISSO ERA MUITO QUERIDO E RESPEITADO.

PORTANTO, AMIGO QUERIDO, MÉDICO, POLÍTICO, ESCRITOR E PESQUISADOR
INCANSÁVEL SOBRE A IMIGRAÇÃO ITALIANA NO ESPÍRITO SANTO, ERA ADMIRADO
PELO SEU TRABALHO SÉRIO E COMPROMETIDO. RAZÃO PELA QUAL, A SUA MEMÓRIA
E O SEU LEGADO PERMANECERÃO VIVOS, SENDO SEMPRE LEMBRADOS COM
CARINHO E ADMIRAÇÃO.

DEIXOU UM LEGADO DE ALEGRIA, TRABALHO, HONESTIDADE E MUITOS LIVROS
ESCRITOS SOBRE A IMIGRAÇÃO, DENTRE OS QUAIS, “DO VENETO PARA O BRASIL”,
CUJO O LANÇAMENTO OCORREU EM 1981, NO CLUBE ÁLVARES CABRAL EM UMA
GRANDE FESTA.

POIS, É JUSTA A HOMENAGEM PÓSTUMA DESTA CASA DE LEIS A ESTA PESSOA QUE
ESTÁ A MERECER A SAUDADE DA COMUNIDADE FLORIANENSE, NA QUAL SEMPRE SE
FAZIA PRESENTE E FEZ MUITAS AMIZADES. RAZÃO PELA QUAL, SENTIRÁ SUA
AUSÊNCIA, PERMANECENDO A LEMBRANÇA DE PESSOA DIGNA, VERDADEIRA,
SOBRETUDO DE CONFIANÇA.

QUE DEUS CONFORTE OS VOSSOS CORAÇÕES!



MOÇÃO Nº. 003/2023

PROPONENTE: PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARECHAL FLORIANO-ES
DESTINATÁRIA: ASSOCIAÇÃO FEDERATIVA COMUNITÁ ITALIANA DO ESPÍRITO
SANTO

PELA PRESENTE, SOLICITO À MESA DIRETORA, QUE, APÓS OUVIR O PLENÁRIO
DESTA CASA LEGISLATIVA, E, DISPENSADAS AS DEMAIS FORMALIDADES
REGIMENTAIS, SEJA ENCAMINHADO UM VOTO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO,
TENDO COMO DISTINÇÃO A ASSOCIAÇÃO FEDERATIVA COMUNITÁ ITALIANA DO
ESPÍRITO SANTO, EM FACE À COMEMORAÇÃO DO “DIA NACIONAL DO IMIGRANTE
ITALIANO”, REALIZADANO ÚLTIMO DOMINGO, DIA 26 DE FEVEREIRO, NUMA OCASIÃO
FESTIVA E AGRADÁVEL EM QUE FOI CELEBRADA A MESSA DELLA COMUNITÁ, NA
CATEDRAL METROPOLITANA DE VITÓRIA, EM LÍNGUA ITALIANA. EVENTO ESSE, QUE
REÚNE A COMUNIDADE ITALIANA DO ESPÍRITO SANTO PARA CELEBRAR O DIA
NACIONAL DO IMIGRANTE ITALIANO.

PARA CELEBRAR A TRADIÇÃO ITALIANA, A CELEBRAÇÃO ORGANIZADA PELA
ASSOCIAÇÃO FEDERATIVA COMUNITÀ ITALIANA DO ESPÍRITO SANTO, CONTOU COM
DIVERSAS ATRAÇÕES CULTURAIS E GASTRONÔMICAS, COM A APRESENTAÇÃO DE
GRUPOS DE DANÇAS E MÚSICAS FOLCLÓRICAS ITALIANAS E A TAVOLATA ITALIANA.
O EVENTO CONTOU AINDA, COM A ANIMAÇÃO DO GRUPO GIOCCO DI MORA E A
REALIZAÇÃO DO TRADICIONAL TOMBO DA POLENTA, TRADIÇÃO TÍPICA ITALIANA QUE
PROPORCIONOU MUITA DIVERSÃO E ALEGRIA PARA TODOS OS PRESENTES NO
EVENTO.

CABE DESTACAR, QUE O “DIA NACIONAL DO IMIGRANTE ITALIANO” É COMEMORADO
NO DIA 21 DE FEVEREIRO, DATA QUE RELEMBRA A CHEGADA DA VIAGEM QUE
INAUGURA A EMIGRAÇÃO EM MASSA DE ITALIANOS PARA O BRASIL, POR MEIO DA
EXPEDIÇÃO TABACCHI. VIAGEM ESSA, QUE OCORREU NO INÍCIO DE 1874, QUANDO O
NAVIO LA SOFIA ZARPOU DO PORTO DE GÊNOVA, NO DIA 3 DE JANEIRO, E APÓS 45
DIAS ADENTROU NO PORTO DE VITÓRIA. POIS, OS 388 IMIGRANTES, DO NORTE DA
ITÁLIA, TINHAM COMO DESTINO A FAZENDA MONTE DAS PALMAS, DE PIETRO
TABACCHI, ITALIANO QUE JÁ ESTAVA RADICADO NO ESPÍRITO SANTO DESDE 1850.

A MESSA DELLA COMUNITÀ É UMA OPORTUNIDADE PARA A COMUNIDADE ITALIANA E
SEUS DESCENDENTES CELEBRAREM A CULTURA E AS TRADIÇÕES DO PAÍS DE SEUS
ANTEPASSADOS, BEM COMO, UMA OPORTUNIDADE PARA AQUELES QUE APRECIAM
A CULTURA ITALIANA CONHECEREM MAIS SOBRE SUA HISTÓRIA E SEUS COSTUMES.



MOÇÃO Nº. 004/2023

PROPONENTES: ABRÃO LEVI KIFFER
RENATO LUIZ VELOSO WERNECK

DESTINATÁRIOS: AOS SERVIDORES DA POLÍCIA CIVIL/ES

OS VEREADORES ABAIXO ASSINADOS, APÓS CUMPRIDAS AS FORMALIDADES
REGIMENTAIS, VÊM REQUERER A ESTA EGRÉGIA CASA DE LEIS QUE SEJA INSERIDO
NA ATA DOS NOSSOS TRABALHOS UM VOTO DE APLAUSOS E
RECONHECIMENTOAOSSERVIDORES DA POLÍCIA CIVIL, REFERENCIADOS
ACIMA,PELO RELEVANTE ATENDIMENTO PRESTADO NO QUE SE REFERE À
SEGURANÇA PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO, EM ESPECIAL, PELO
EMPENHO NA RECUPERAÇÃO DA AMBULÂNCIA QUE ATENDE A SECRETARIA
MUNICIPAL DE SAÚDE, FURTADA NO ÚLTIMO DOMINGO, DIA 26/02/2023, NO CENTRO
DE SAÚDE ARY RIBEIRO DA SILVA, POPULAR POLICLÍNICA, LOCALIZADA NA SEDE DO
MUNICÍPIO.

ESTA HOMENAGEM JUSTIFICA-SE PELA EXTRAORDINÁRIA EVOLUÇÃO DO TRABALHO
DESTES PROFISSIONAIS QUE NÃO MEDEM ESFORÇOS PARA ATUAR DE MANEIRA
EFICAZ, PRESTANDO SERVIÇOS COM GRANDE EFICIÊNCIA, SERIEDADE, DIGNIDADE
E HONRADEZ NO DESEMPENHO DE SUAS FUNÇÕES, PELA LEAL E NOTÓRIA
DEDICAÇÃO, CONTRIBUINDO DE FORMA EXEMPLAR NA RESOLUÇÃO DE CRIMES,
ATENDIMENTO AO PÚBLICO E INTERAÇÃO COM OS MUNÍCIPES.
PORTANTO, MEDIANTE AÇÕES DESTA NATUREZA, TORNA-SE JUSTA A HOMENAGEM
ORA PRESTADA A ESTES PROFISSIONAIS, COMO FORMA DE RECONHECIMENTO AO
TRABALHO SÉRIO E COMPETENTE QUE ESTA CONCEITUADA EQUIPE OFERECE À
POPULAÇÃO.

REQUEIRO, QUE DA DECISÃO DESTA, SEJA DADA CIÊNCIA AOS HOMENAGEADOS, À
SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL, AO DELEGADO GERAL DA
POLÍCIA CIVIL DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EXMO. SR. JOSÉ DARCY SANTOS
ARRUDA E AO GOVERNADOR DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EXMO. SR. RENATO
CASAGRANDE.



MOÇÃO Nº. 005/2023

PROPONENTE: RENATO LUIZ VELOSO WERNECK
DESTINATÁRIOS: EXMO. SR. MAJOR EDINEI BALBINO DE SOUZA
COMANDANTE DA 6ª CIA. INDEPENDENTE DA POLÍCIA MILITAR/ES
SGT FERNANDO JOSÉ DE SOUZA PINHEIRO
SGT ROBSON LUIZ CEZARINO
SGT VANDOVAL DA SILVA TONN
SGT WILLIAN MARQUES RODRIGUES
CB CLINTTY SILVA DE ABREU
CB JOSIMAR ALVES DE SOUZA
SD GABRIEL BLOIS HYGINO LUZ
SD PATRICK RODRIGUES VERTUANI
SD WILSON XAVIER DE MAGALHÃES JUNIOR

O VEREADOR RENATO LUIZ VELOSO WERNECK, NA FORMA REGIMENTAL E OUVINDO-
SE O PLENÁRIO, VEM REQUERER A ESSA EGRÉGIA CASA DE LEIS, QUE SEJA
INSERIDO NA PAUTA DE NOSSOS TRABALHOS, UM VOTO DE APLAUSOS E
RECONHECIMENTO, TENDO COMO DISTINÇÃO OS PROFISSIONAIS DA 6ª CIA
INDEPENDENTE DE POLÍCIA MILITAR/ES, REFERENCIADOS ACIMA, OS QUAIS
PARTICIPARAM DA OPERAÇÃO CONJUNTA OCORRIDA NO DOMINGO (26/02), EM
VIRTUDE DO ROUBO À AMBULÂNCIA QUE ATENDE A SECRETARIA DE SAÚDE DESTA
MUNICIPALIDADE, LOGRANDO ÊXITO NESTA AÇÃO, CULMINANDO NA RECUPERAÇÃO
DA MESMA E A PRISÃO DO FORAGIDO, SENDO PORTANTO, INCONTESTÁVEL O
IMPORTANTE PAPEL DESSES RELEVANTES PROFISSIONAIS DA POLÍCIA MILITAR,
JUNTAMENTE AOS PROFISSIONAIS DA POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL, BEM COMO,
DA POLÍCIA CIVIL DE MARECHAL FLORIANO E DOMINGOS MARTINS.

PORTANTO, CAPAZES DE DAR UMA PRONTA RESPOSTA À DISTINTA DEMANDA
REFERENCIADA ACIMA, DESTACARAM-SE TAMBÉM POR SER UMA INSTITUIÇÃO COM
RESULTADO SIGNIFICATIVO NA PARTICIPAÇÃO CONJUNTA COM DEMAIS ÓRGÃOS,
ONDE APOIOU OS MESMOS EM SUAS OPERAÇÕES, REALIZANDO
EXTRAORDINARIAMENTE O SEU TRABALHO EM CONJUNTO COM ELES.

NESSE CONTEXTO, NÃO PODEMOS DEIXAR DE PARABENIZAR ESTES HERÓIS QUE
NO DIA A DIA COLOCAM EM RISCO SUAS VIDAS PARA DEFENDER O CIDADÃO DE
BEM, FAZENDO O TRABALHO OSTENSIVO E PREVENTIVO, TENDO EM VISTA QUE
ESTES POLICIAIS TÊM A DURA MISSÃO DE EVITAR QUE O CRIME OCORRA, FAZENDO
PATRULHAMENTOS SEMPRE BUSCANDO ATENDER AS DEMANDAS DA POPULAÇÃO.
RESSALTO NESTA MOÇÃO, A IMPORTÂNCIA DESTA EQUIPE NO DIA A DIA,
PRESTANDO RELEVANTE TRABALHO LIGADO À SEGURANÇA PÚBLICA, SEMPRE
ATENDENDO COM PRESTEZA E DEDICAÇÃO, MERECENDO ACIMA DE QUALQUER
ELOGIO, OS MAIS SINCEROS CUMPRIMENTOS PELA ÓTIMA ATUAÇÃO,
CONTRIBUINDO DE FORMA RELEVANTE PELA ORDEM NO MUNICÍPIO.



MOÇÃO Nº. 006/2023

PROPONENTE: RENATO LUIZ VELOSO WERNECK

DESTINATÁRIOS: AOS SERVIDORES DA POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL (PRF)
SR. JOÃO COSTA
SR. LEANDRO NASCIMENTO
SR. MARCELO RIBEIRO
SR. NEICKMAR OLIVEIRA
SR. OLIVEIRA SILVA
SR. RAFAEL ORTEGA

O VEREADOR RENATO LUIZ VELOSO WERNECK, NA FORMA REGIMENTAL E OUVINDO-
SE O PLENÁRIO, VEM REQUERER A ESSA EGRÉGIA CASA DE LEIS, QUE SEJA
INSERIDO NA PAUTA DE NOSSOS TRABALHOS, UM VOTO DE APLAUSOS E
RECONHECIMENTO, TENDO COMO DISTINÇÃO OS POLICIAIS RODOVIÁRIOS
FEDERAIS CITADOS ACIMA, OS QUAIS PARTICIPARAM DA OPERAÇÃO CONJUNTA
OCORRIDA NO DOMINGO (26/02), EM VIRTUDE DO ROUBO À AMBULÂNCIA QUE
ATENDE A SECRETARIA DE SAÚDE DESTA MUNICIPALIDADE, LOGRANDO ÊXITO
NESTA AÇÃO, CULMINANDO NA RECUPERAÇÃO DA MESMA E A PRISÃO DO
FORAGIDO, SENDO PORTANTO, INCONTESTÁVEL O IMPORTANTE PAPEL DESSES
RELEVANTES PROFISSIONAIS DA POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL, JUNTAMENTE AOS
PROFISSIONAIS DA 6ª CIA DE POLÍCIA MILITAR, BEM COMO POLÍCIA CIVIL, DE
MARECHAL FLORIANO E DOMINGOS MARTINS.

PORTANTO, CAPAZ DE DAR UMA PRONTA RESPOSTA À DISTINTA DEMANDA
REFERENCIADA ACIMA, DESTACOU-SE TAMBÉM POR SER UMA INSTITUIÇÃO COM
RESULTADO SIGNIFICATIVO NA PARTICIPAÇÃO CONJUNTA COM DEMAIS ÓRGÃOS,
ONDE APOIOU OS MESMOS EM SUAS OPERAÇÕES, REALIZANDO
EXTRAORDINARIAMENTE O SEU TRABALHO EM CONJUNTO COM ELES.

CONSIDERANDO QUE, ALÉM DO ROL DE ATRIBUIÇÕES PREVISTAS EM LEI, A POLÍCIA
RODOVIÁRIA FEDERAL AMPARADA POR UMA PORTARIA DO MINISTÉRIO DA JUSTIÇA
E SEGURANÇA PÚBLICA, A QUAL A AUTORIZA A ATUAR CONJUNTAMENTE COM
OUTROS ÓRGÃOS EM OPERAÇÕES, LAVRAR TCO E PRATICAR OUTROS ATOS
RELACIONADOS AOS OBJETIVOS DAS OPERAÇÕES CONJUNTAS;

CONSIDERANDO QUE, A POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL ATUALMENTE É
RESPONSÁVEL PELA SEGURANÇA NAS RODOVIAS, PREVENÇÃO E REPRESSÃO A
DIVERSOS TIPOS PENAIS, NAS RODOVIAS FEDERAIS EM TODOS OS ESTADOS DA
FEDERAÇÃO E NAS ÁREAS DE INTERESSE DA UNIÃO;



CONSIDERANDO QUE, DENTRE AS COMPETÊNCIAS DA POLÍCIA RODOVIÁRIA
FEDERAL ESTÁ A DE COLABORAR E ATUAR NA PREVENÇÃO E REPRESSÃO AOS
CRIMES CONTRA A VIDA, OS COSTUMES, O PATRIMÔNIO, A ECOLOGIA, O MEIO
AMBIENTE, OS FURTOS E ROUBOS DE VEÍCULOS E BENS, O TRÁFICO DE
ENTORPECENTES E DROGAS AFINS, O CONTRABANDO, O DESCAMINHO E OS
DEMAIS CRIMES PREVISTOS EM LEIS;

CONSIDERANDO, AINDA, QUE É INCONTESTÁVEL O RELEVANTE PAPEL DA POLÍCIA
RODOVIÁRIA FEDERAL NA SEGURANÇA PÚBLICA, UMA VEZ QUE, ATUA DE MANEIRA
ÚNICA NAS RODOVIAS FEDERAIS, COM O OBJETIVO ÚNICO DE PROPORCIONAR
SEGURANÇA À POPULAÇÃO BRASILEIRA, NO TODO.

RAZÃO PELA QUAL, TENHO ORGULHO EM CONCEDER ESSA MERECIDA HOMENAGEM

ORDEM DO DIA
PROJETO DE LEI Nº. 009/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE HULLE DEL PUPPO
QUE INSERE O CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTEVÔLEI, NAS CATEGORIAS
MASCULINO E FEMININO, NESTA MUNICIPALIDADE, NO SEU CALENDÁRIO OFICIAL DE
DATAS E EVENTOS.

PROJETO DE LEI Nº. 008/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FELIPE HULLE DEL PUPPO
QUE INSERE O CAMPEONATO MUNICIPAL DE BASQUETE, NAS CATEGORIAS
MASCULINO E FEMININO, NESTA MUNICIPALIDADE, NO SEU CALENDÁRIO OFICIAL DE
DATAS E EVENTOS.

PROJETO DE LEI Nº. 011/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR CEZAR TADEU RONCHI
JUNIOR QUE “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO, O “PRÊMIO
DESTAQUE MULHERES FLORIANENSES”.

PROJETO DE LEI Nº. 011/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR CEZAR TADEU RONCHI
JUNIOR QUE “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARECHAL FLORIANO, O “PRÊMIO
DESTAQUE MULHERES FLORIANENSES”.



OFÍCIO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

Nº 00587/2023-5

PROCESSOS: 03508/2020-7, 03509/2020-1

CLASSIFICAÇÃO: PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DE PREFEITO

EXERCÍCIO: 2019

ASSUNTO: PROCESSO TC Nº 3508/2020 – PARECER PRÉVIO TC-108/2022

ENCAMINHAMOS, NOS TERMOS DO ART. 129 DO REGIMENTO INTERNO DESTE
TRIBUNAL DE CONTAS, CÓPIA DO PARECER PRÉVIO TC-108/2022, DO PARECER DO
MINISTÉRIO PÚBLICO DE CONTAS 0038/2022, DA INSTRUÇÃO TÉCNICA CONCLUSIVA
5576/2021 E DO RELATÓRIO TÉCNICO 203/2021, PROLATADOS NO PROCESSO TC Nº
3508/2020, QUE TRATA DE PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL – EXERCÍCIO DE 2019, DA
PREFEITURA DE MARECHAL FLORIANO.

APÓS O JULGAMENTO DAS CONTAS PELO LEGISLATIVO MUNICIPAL, SOLICITAMOS O
ENCAMINHAMENTO A ESTA CORTE, NOS TERMOS DO ART. 79 DA LEI COMPLEMENTAR
ESTADUAL Nº 621/2012, C/C ART. 131 DO REGIMENTO INTERNO DESTE TRIBUNAL DE
CONTAS, DE CÓPIA DO ATO DE JULGAMENTO E DA ATA DA SESSÃO
CORRESPONDENTE, COM A RELAÇÃO NOMINAL DOS VEREADORES PRESENTES E O
RESULTADO NUMÉRICO DA VOTAÇÃO.

ATENCIOSAMENTE,
ODILSON SOUZA BARBOSA JUNIOR
SECRETÁRIO GERAL DAS SESSÕES

OBS: ESTA PAUTA PODERÁ SOFRER ALTERAÇÕES NO DECORRER DO DIA ATÉ O
INICIO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

CEZAR TADEU RONCHI JUNIOR
 PRESIDENTE DA CMMF 


